

四平日报

SIPING RIBAO

2023年9月
星期三
农历癸卯年七月廿九

13



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第10242期 今日8版

市九届人大常委会召开第十三次会议

本报讯(全媒体记者 邵杰 通讯员 谭佳奇)9月12日,市九届人大常委会召开第十三次会议。市人大常委会党组书记、副主任姚令军,副主任陶立春、刘光辉、郭晶,秘书长陈立英及其他常委会组成人员出席会议。

姚令军、刘光辉分别主持会议。会议听取了四平市人民政府《关于加强农田水利基础设施建设议案》办理情况的报告,《关于市九届人大二次会议以来重点代表建议》办理情况的报告;听取了市人大常委会关于批准《四平市人民政府2022年财政决算的决议(草案)》;听取和审议了四平市人民政府关于《四平市人民政府2023年1-8月国民经济和社会发展计划执行情况》《四平市人民政府2022年财政决算和2023年1-8月预算执行情况》的报告,关

于《四平市人民政府2022年本级预算执行和其他财政收支情况审计报告》;听取和审议了《四平市人民政府关于2022年财政决算(草案)的审查结果报告》;听取和审议了四平市人民政府关于全市电子商务与实体经济融合发展情况的报告;书面审议了四平市人民政府关于2022年市人大常委会各项审议意见办理情况、人大代表赴山西考察代表工作情况的报告;听取了市九届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格变动情况的报告;听取了市人大常委会法工委关于《四平市人民政府关于辽河流域水环境协同保护条例(草案)》起草情况的说明;听取了市人大常委会法制委关于《四平市人民政府关于促进条例(草案修改稿)》审议结果、意见的报告。

会议分组审议了《四平市人民政府关于辽河流域水环境协同保护条例(草案)》《四平市人民政府关于促进条例(草案修改稿)》;对全市电子商务与实体经济融合发展工作进行专题询问。

会议表决通过了市人大常委会关于批准《四平市人民政府2022年财政决算的决议》;会议表决通过了《四平市人民政府关于促进条例(草案修改稿)》;会议还表决通过了人事任免事项,姚令军为新任任命人员颁发任命书,新任任命人员进行了宪法宣誓。

市政府副市长张恒,市中级人民法院院长苏明伟,市纪委监委、市人民检察院相关同志;市政府有关组成部门同志;市纪委监委派驻市人大常委会机关纪检组组长;法制委委员、市人大常委会机关相关同志列席会议。

市委常委会召开会议

郭灵计主持

本报讯(全媒体记者 刘爽)9月12日,市委书记郭灵计主持召开市委常委会会议,传达中央、省委关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,审议通过《全市主题教育实施方案》《市委常委会主题教育工作实施方案》《市委主题教育领导小组第一次会议》;主持召开市委理论学习中心组2023年第八次集体学习会议。

会议指出,开展好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

教育,是党的二十大作出的重大决策部署,更是全市当前首要政治任务。全市上下一定要把思想和行动统一到党中央部署上来,务实担当、主动作为,确保主题教育取得实实在在成效。要提高政治站位,广泛凝聚思想共识,坚决贯彻落实好中央和省委各项部署要求,以实实在在的工作成效向党中央和省委交上一份满意答卷。要把准政治方向,全面推进任务落实,在总体把握上时刻对标,在具体实施上分类指导,在效果检验上求真务实,坚决确保主题教育不跑偏、不走样。

要增强政治自觉,严肃认真履职尽责,明确目标要求,迅速进入状态,确保各项工作统筹推进到位、安排部署到位、组织实施到位。要强化政治担当,倾力服务中心大局,努力把学习成果转化为攻坚克难、干事创业的实际成效,以主题教育实效为四平振兴发展注入强劲动能。

在市委理论学习中心组2023年第八次集体学习会议上,学习了习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神。会议强调,习近平总书记对防汛救灾工作专门作出重要批示,充分体

现了人民至上、生命至上的执政理念和深厚的为民情怀,为我们做好防汛救灾工作提供了科学指导和根本遵循。要强化使命担当,立足“防大汛、抢大险、救大灾”,落实落细防汛救灾各项措施,全力保障人民群众生命财产安全。要坚持未雨绸缪,密切关注气象和雨情、水情变化,认真研判研判灾害风险,加强对各类重点区域的监测预警和隐患排查,坚决打好防汛救灾“主动仗”。要拧紧责任链条,全力以赴守好防汛安全“责任田”。会议还研究了其他事项。

从一根玉米到系列主食

——我市玉米产业高质量发展记事

全媒体记者 崔圣驰

新时代·新征程·新伟业

我市作为农业大市,根植于黄金玉米带,东北黑土核心区,是国家重点商品粮生产基地,粮食产量稳定在90亿斤较高水平,粮源、良田、农机、农技都有较强的优势,玉米品牌、品质有较强的市场竞争力。我市立足玉米资源禀赋,率先提出、实施、发展“玉米主食化战略”,助力粮食加工企业实现经济优势新增长,促进农民实现经济收入新增加。

立足实际找方向

受市场需求、玉米价格、产品结构等多种因素叠加影响,四平玉米加工产

业与全省一样面临诸多问题,同时也展现了强大的韧性和抗压能力。相较于现阶段传统粮食加工产业,玉米主食化新兴产业发展蕴含巨大动能。在市委、市政府的大力扶持和引导下,四平玉米主食化产业由小到大、由弱到强,产业发展初具规模。从鲜食玉米、速冻玉米等初级加工,到玉米面条、玉米发糕、玉米馒头、玉米饺子等精深加工,产品线丰富,玉米主食化产业逐步成为四平粮食产业发展新的增长极。

立足市场谋发展

四平作为国内第一个提出、第一个

实施、第一个发展“玉米主食化战略”的农业大市,积极探索玉米主食与健康有机统一,开发黄金玉米等玉米主食系列,挖掘玉米餐饮烘焙100余种预制食品、预制菜系列,建设汇聚国内玉米特色食品、集多功能于一体的四平玉米主题街区,引领玉米主题餐厅、旗舰店发展,实现了“从一根玉米到系列主食”的品牌跃升,丰富百姓餐桌,打造“时尚口粮”品牌。吉林省凤姐初粮食品有限公司是一家以研发、生产、销售为一体的专业性玉米食品企业,主要产品有玉米挂面、玉米发糕、玉米馒头、玉米水饺、玉米月饼等产品,年生产加工玉米主食化产品能力1万吨。梨树富邦智慧农业科技有限公司、四平鲜食食品有限公司等企业都拥有自主品牌鲜食玉米产品。

立足优势增收入

我市聚焦玉米收储、加工、销售

环节,聚合优质粮源共用、优质品牌共享的合力,形成生产规模、产品研发、品牌打造优势,集聚玉米加工产业动能,拓宽农业增值、企业增效、农民增收的新渠道,推进粮食产业高质量发展。目前,玉米主食化产品盈利优势明显,梨树富邦智慧农业科技有限公司和四平鲜食食品有限公司(位于辽河垦区)做真空包装鲜食玉米加工,投入600万元上一条自动化生产线,年可加工玉米2000万穗,每穗出厂净利润可达0.2元至0.3元,而且可以带动种植户增收,种植鲜食玉米每公顷要比种植大田玉米多收入至少4000元至5000元,再加上秸秆青储饲料收入,收益更高。位于双辽市双山镇的吉林省绿色田园食品有限公司做速冻玉米,7月至9月份集中生产3个月就可以生产2000万至3000万穗,市场供不应求,利润可观。

环境治理需下足绣花功夫

郭洪涛

拥有荣誉的地方与时俱进,不断加强城市治理。这就需要我们用铁杵磨针,绣花功夫去“建”。

卫生城市建设涉及方方面面,其中,环境建设是最大的得分项,也最直接影响到百姓的幸福。当下,城市发展加快、人民生活水平提高,越来越需要环境治理向精细化方向做功,方能不断满足人民对美好生活的向往,为城市增辉添色。12345市长热线数据显示,近两个

月来,群众反映城市环境卫生问题1294件,其中,垃圾清理不及时446件,下水井堵塞441件,市政道路维修维护393件,共享单车乱摆乱放13件,垃圾台1件。这些数据说明市民对优美规范环境、美好家园的期待,也说明我们的工作还存在短板和不足。群众没有反映的问题还有很多,诸如,下水井盖塌陷、占道经营、市场外溢、大气污染、不文明祭祀、不文明养犬等。这些都是百姓看得见摸

得着的“小事”,却是关乎一座城市形象和文明程度的“大事”。

我们要在建设“国家级卫生城市”金字招牌的大的框架下,屏住一口气,扶着一股劲,以群众不满意为根本出发点和落脚点,让“走遍四平”整治环境常态化、制度化,有关部门要利用好展检这一利器,发现问题、跟踪问题、解决问题,不断让老百姓感受到家门口的便捷、家门口的幸福。

四平市第九届人民代表大会常务委员会公告

第9号

四平市铁东区人民代表大会常务委员会接受刘树义辞去四平市第九届人民代表大会代表职务的请求。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》和《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,刘树义的代表资格终止,刘树义的代表资格终止,刘树义的代表资格终止,刘树义的代表资格终止。

四平市第九届人民代表大会常务委员会接受刘树义辞去四平市第九届人民代表大会代表职务的请求。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》和《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,刘树义的代表资格终止,刘树义的代表资格终止,刘树义的代表资格终止,刘树义的代表资格终止。

人民代表大会选举法》和《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,杨国文、生厚良、高权芳的代表资格自终止,高权芳的市人大常委会委员职务相应终止。

四平市人民代表大会常务委员会同意代表资格审查委员会的审查报告。

截至目前,四平市第九届人民代表大会实有代表319名。

特此公告。
四平市人民代表大会常务委员会
2023年9月12日

四平市人民代表大会常务委员会关于接受杨国文辞职请求的决定

(2023年9月12日四平市第九届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

四平市第九届人民代表大会常务委员会第十三次会议决定,接受杨国文辞去四平市人民政府副市长职务的请求。

四平市人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年9月12日四平市第九届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

决定任命张玉楼为四平市公安局办公室主任,免去其四平市公安局办公室主任职务。

四平市人民代表大会常务委员会免职名单

(2023年9月12日四平市第九届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

免去符建军的四平市中级人民法院审判员职务。

四平市人民代表大会常务委员会任命名单

(2023年9月12日四平市第九届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过)

任命闫冰、苏禹铭为四平市公安局检察员。

深挖电商潜能 培养经济发展新动能

本报评论员

在营销环节中,电商以其快捷方便的经销形式,迅速扩展,极大地推动了商品流通速度,冲击着传统经济形态,构建了新的营销业态,成为经济新动能。

今年1-7月份,四平网络交易额实现42.13亿元,同比增长32.94%。网络零售额实现11.89亿元,同比增长38.60%,其中实物型网络零售额7.40亿元,同比增长38.58%;服务型网络零售额4.48亿元,同比增长38.27%。农村网络零售额实现5.80亿元,同比增长46.10%,占全市总量的48.78%。

“爆品”不断增多。麻辣豆皮、宏宝莱饮品、晨吉糯豆面卷、香蓉得调料、玉米面条、水鹿堂鹿产品等一批网销爆品打出“四平制造”品牌,推动了我市产业发展和转型升级。

“网红”队伍越来越强。据不完全统计,截至目前,我市全网千万粉丝以上网红8人,百万粉丝以上网红46人,十万粉丝以上网红127人。闲人李老板、白冰等在助农、宣传美丽乡村以及促进农产品上行方面发挥着积极作用。“仁兴里”吸引60位明星、网络达人进行街拍,一周合计点赞量近7万,评论数7000余条。

“四平甄选”促进供应链体系建设。特色鲜明的四平甄选馆集聚各类名特优品,打造“四平甄选”品牌,在抖音平台注册“四平甄选”官方账号,馆内搭建场景化直播间,初步完善了本地产品供应链体系,同时,吸纳了小粒粒网红食品供应链,正朝着“东北网销食品供应链基地”的阶段性目标迈进。

目前,我市正深入贯彻落实习近平总书记关于电商产业发展的重要指示精神,紧紧抓住电商新一轮发展机遇,在全面调研的基础上,形成了《关于推进新电商产业高质量发展的实施方案》,把电商赋能作为传统产业转型升级的有效手段,紧紧抓住“人”“货”“场”三要素,以高质量发展为总要求,全面提升新电商产业发展水平。

培养更多“网红”。以“产教融合”为理念,培育出更多网红。采取培训+座谈的形式,面向企业负责人、网店经营者、农村网络主播等开展电商运营推广和电商专业技术提升培训,提升电商管理和运营水平。

打造更多“爆品”。聚焦“耕地中的大熊猫”黑土地资源,立足黄金玉米带、中国优质玉米之都的玉米产业发展优势,全面叫响“黑土地、金玉米、新电商”品牌,打造电商赋能玉米系列休闲食品升级版。做强做大四平甄选供应链、吉林省鼎正电商产业园、小粒粒商贸(食品)有限公司、金谷网红大厦、东昊食品等供应链企业,实现就地选货、厂家直销、一件代发、全平台一站式服务,实现“买全国、卖全国”的目标。

搭建供需平台。实现人、货、深度融合,让好产品找到好主播,让好主播找到好产品。加强产销对接和深度合作,为网销产品拓宽销售渠道,为网红主播推介优质产品,共同助力我市特色产品上行,进一步实现直播电商资源共享、优势互补、抱团发展。

建好电商基地。进一步完善四平市电子商务产业园区建设,提升园区的承载、创新和服务功能。高标准建设四平优品馆,开展线上线下联动促销。提升园区电商直播销售、地产品上行服务、人才孵化创业等能力,发挥国家电子商务示范基地的引领带动作用。推进市级特色电商示范基地建设。充分发挥电商在新经济新业态高质量发展中的新引擎作用,加快实现数字经济与实体经济深度融合,协同推进数字产业化和产业数字化。

形成工作合力。各县(市)区是电商产业发展的主体,要明确领导、谋划发展,研究制定有效推进本地电商产业发展的具体政策、措施和办法。市直各相关部门要充分发挥职能作用,主动担当、积极作为,在各行各业政策内,拿出最大力度支持电商产业发展。

快语新言

前段时间,我市高分通过了国家卫生城市复审。在严苛的考核体系下,能顺利通过复审,说明我们作为国家级卫生城市是合格的。我们知道,国家级卫生城的“创”不是一劳永逸的,意在督促

镜观四平



塔子山战斗遗址

全媒体记者 高强 摄